

REDACCIÓN: Desde las cuatro de la madrugada a las nueve de la noche.

ADMINISTRACIÓN: Desde las siete de la mañana a las siete de la noche.

Teléfono núm. 27

Oficinas: Conquistador, 30

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA * AVISOS Y NOTICIAS

1095
Martes 25 de Julio

| PRECIOS DE ABONO | |
|---------------------------|------------|
| | Ptas. Cts. |
| España | 1 25 |
| Extranjero (Unión Postal) | 2 50 |

Número suelto 5 cts.
Id. atrasado 10 »

Desaliento y esperanza

Dicen que ha caído sobre España una gran sombra, un inmenso velo de tristeza. Dicen que se respira aquí auras mortales de silencio, de decrepitud, de desesperación mansa. El país de las castañuelas se ha convertido en una visión espectral de cosas lúgubres. Nunca como ahora, la flor de los ingenios castellanos se había empeñado en descubrir esta conexión entre el alma y el paisaje, igualmente desolados, dolorosos, uniformes. Por no sé qué juego paradójico, lo que durante mucho tiempo fué consagrado en la literatura y en el arte como Edén de la alegría, es ahora símbolo de honda prostración melancólica. Las musas del regocijo habitaban antes en los cármenes de Granada y en las florestas del Guadalquivir. Allí acudía la crema del spleen europeo, como a un país mágico, para disipar sus indefinibles pesadumbres. El nombre de Andalucía, y aun el de España en general, por contagio de aquella, evocaban un vago clamor nocturno de verbenas junto al río, con agitaciones de danza y rodar de casacas y lejanos cascabeleos y repique de panderos y aromas fugaces de jazmín...

Van allí, ahora, los escritores más modernos, los artistas más refinados. El aspecto ha cambiado por completo. Es el país de lo negro, de lo rojo: el país de la Muerte. Una honda preocupación sobreviene al viajero. Huele en el aire la presencia de un huésped invisible, pero fatídico. Sopla por encima de aquellos campos, de aquellas ciudades y de aquellos pueblos, un aire de disolución. Desde Barrés a Asorin pasando por Ruafin, la impresión es la misma: abandono, escualidez, melancolía mal velada por la supervivencia del antiguo «juerguista»; resignación ante aquel peligro final, invisible y fatídico. Como esa porción de España había dado su tono al conjunto, el conjunto toma también el mismo matiz. Se trata de un pueblo que no conforma con el ideal contemporáneo; que no se halla preparado para ponerlo obra; que no anda, por fatiga, ó anda vuelto de espaldas enamorado de una fórmula de su existencia que para siempre desapareció. Ese dolor se generaliza; irradia sobre toda España; parece que toda ella siente agotadas sus energías, exhaustas sus fuentes, desvanecido todo ideal.

Pero no es así. Sólo una ficción antipatriótica y suicida puede tomar por agotamiento definitivo de la energía hispánica la parálisis ó el amodorramiento de alguno de sus componentes. Sólo una ficción antipatriótica y suicida puede persistir en buscar sus orientaciones, su dirección preponderante, su fórmula exclusiva, en el seno de estos grupos, que han dado de sí cuanto podían dar y que como las tierras fatigadas, necesitan ahora del barbecho y de la intervención y auxilio externos para ser debidamente restituidas á la fecundidad y al cultivo.

Al lado de esa España alegre y fantástica de otros tiempos, coexistía otra España hosca, reconcentrada y adusta. Era entonces la nota sombría del cuadro la feja Nordeste en oposición á la Sudoeste de la Península. Compuesta de núcleos apagados, silenciosos, retraídos, sin iniciativas exteriores, dejábase conducir á la zaga, pasivamente. No daba muestras visibles de actividad ideal; recibía el espíritu y el pensamiento hechos no influía en la opinión; no pesaba en el criterio público. Su pura ortodoxia, su indómito tradicionalismo, parecían ponerla en pugna con la vida moderna á los ojos de nuestros deliciosos progresistas. Gracían presintiendo sus destinos la llamó «la buena España». No es que durmiese ni estuviese muerta; germinaba, «pasaba su invierno», ponía raíces en las profundidades de su vida individualista, de su iniciativa privada, de su régimen municipal aparentemente cerrado y hostil. Acumulaba riqueza y energía; intensificaba su tejido social y esperaba y espera la plenitud de los tiempos para aprovechar, en beneficio de todos, el instante supremo de la expansión y el triunfo.

De esta zona, antes opaca y muda, levántase hoy como un himno de juventud y alegría, como un viento de primavera impregnado de aromas de libertad, que contrasta con aquellas au-

ras letales y deprimentes que nos llegan del Sur y de Oeste, avivadas por la prensa. Los pueblos españoles del lado de acá han encontrado su fórmula, se adaptan á su tiempo, son «contemporáneos», no viven en discrepancia con su época ni con su vecindad extranjera. Se sienten destinados á algo grande, no precisado todavía. Una divina esperanza les empuja á través de toda suerte de resistencias y obstáculos. Como el caballo joven fogoso, que forma pareja con el débil y cansado, á veces se impacienta á veces se encabrita, á veces se resiste á acomodar su paso al paso tardío y vacilante de los delanteros, á veces sale de estampa queriendo arrastrarlo todo por su solo esfuerzo. Son ardores de la juventud y de la sangre, que más que suspicacias debieran levantar simpatías en un país necesitado de estimulantes.

En la economía de los pueblos, como creemos haber dicho otras veces, apenas hay algo casual ni fortuito; y esta misma oposición de temperamentos entre habitantes del Sur y habitantes del Norte, entre pueblos agrícolas y pueblos industriales, entre ribereños y de tierra adentro, supone fuerzas de repuesto y elementos de renovación preparados para substituir, en el instante oportuno, las piezas rotas y los ejes desgastados. Ahora, por ejemplo, se pide de fuera todo impulso y todo modelo de mejora, y la opinión corriente se obstina en desconocer y rechazar los ensayos de «europización» y «vida intensa», hechos dentro de casa, para perfeccionarlos, para ampliarlos, para constituirlos en base y fundamento de una total restauración de España. Allí donde la holganza y la melancolía, el hambre y el abatimiento se apoderaron de una parte de la nación, ¿qué más natural que volver los ojos y orientar el espíritu público hacia el ideal y la fórmula y la intervención energética y eficaz de esas otras porciones que han conseguido elevar su ánimo y abrirse á la esperanza?

No hay que extraviar la opinión. No hay que pedir á remotas utopías extranjeras mal traducidas al castellano el remedio de la decadencia: hay que apoyarse resueltamente sobre el espíritu de las regiones de España que no decaen, que progresan, que vencen. Fuera insignificante insensatez obrar de otro modo. El centro dinámico, el centro de energía espiritual y directriz de los pueblos es oscilante y pasa de unas á otras ciudades, de unos á otros núcleos. Ora cae hacia el mar, ora hacia las llanuras interiores. Una vez lo retiene la tribu conquistadora, otras veces el pueblo artista, otras veces la raza comerciante. Son concordancias de la índole nativa de cada cual con el tiempo, el ambiente y el espíritu predominante en el mundo.

Creemos asistir ahora á uno de esos lentos fenómenos de traslación de la hegemonía. Si el hecho se produce, es en virtud de una ley, de una inclinación natural, casi mecánica. Será posible contrariarla ó entorpecerla momentáneamente, pero siempre á costa de una pérdida irreparable de tiempo y energía. Dígamele la verdad al país: que vuelva sus ojos al Norte y á Levante. Gran desatino fuera obstinarse en que el sol, cuya salida se aguarda, ha de volver á aparecer por donde se puso, violando la norma de su eterno camino.

Miguel S. OLIVER.

INFORMACIONES PARA «LA ALMUDAINA»

Políticas

El partido obrero.—Contradanza y multas.—Tejer y destejér.—Alcaides.

Confundido y apretujado por los obreros, asistí al mitin de protesta por la carestía de las subsistencias.

El salón de Variedades, en lo alto de Atocha, sucio, con grandes manchones y desgarradoras en el papel, cubierto por una montera de zinc, flanqueado por vidrieras, la temperatura se elevaba á 40 grados.

Hablaron Vicente Barrio, García Cortes y Pablo Iglesias.

¿Cuál fué el fondo de sus discursos? Un ataque á todo lo existente: el eterno tópico de que acudirán á la fuerza cuando la última gota de la injusticia haga rebosar el vaso de la paciencia.

Algo ocurre: los obreros escuchan

con delectación los ataques á los que en el Parlamento se llaman representantes de las masas populares, á los diputados de la minoría republicana.

Los oradores se burlan de los monárquicos, tienen lejos amargos para el «Poder moderador» y voluptuosidades para atacar á los republicanos.

El señor García Cortes, un ateneísta joven que riñe en todos lados batallas en pro de la redención del proletariado, decía:

«—Hay que hacer una excepción: la buena leí, el interés demostrado por González Besada en el pavoroso problema de las subsistencias; los republicanos del Congreso (que para lo que han hecho más les valiera no haber ido) hicieron obstrucción á Villaverde al creer ofendida su dignidad por las acometidas de García Alix: la hicieron de nuevo para defender injustos privilegios de que gozan los diputados, contra el Gobierno del señor Maura (por qué no la hicieron para que el obrero pudiera comer?»

«¿Es que eso no tiene importancia? Así hablan los socialistas obreros.»

Weyler que mostró su disconformidad con las reformas de Linares sobre el servicio regional en Baleares, volverá por una serie de Real Decretos que no alteren la suma total de gastos, á su plan militar en el archipiélago.

¿Cuál de los dos planes es mejor? Sakhaline ahorra comentarios.

Quizás hoy ocupe un modesto rincón en la balija ministerial, el nombramiento de Alcalde á favor de Rosselló y Gómez.

Si no se hubiera precipitado la corrección del señor Planas, seguiría al frente de la Alcaldía, pues entiende el señor Maura, y así lo ha significado á sus amigos, que nada obliga á la dimisión.

X. X.

El maquinista de automóvil

Después de pedalar por espacio de dos horas bajo un sol abrasador en aquellas llanuras donde el Allier desahorra su líquida cinta con reflejos de esmeralda, hallábase verdaderamente atormentado por la sed.

Mis ojos escudriñaban con impaciencia el horizonte en busca de algún rústico mesón, y acababa de atravesar un puentecillo echado sobre un arroyo á pocos pasos de la carretera, cuando apareció á mi vista una granja tras de una cortina de abedules de troncos mutilados, cuyas ramas estaban aún desprovistas de hojas.

En el umbral se hallaba un hombre fumando en pipa. Juzguese cuál sería mi sorpresa al reconocer á Bignat, mi antiguo camarada, el sargento del 2.º de húsares. Nos estrechamos las manos con efusión casi ridícula de puro ternura.

—A buen tiempo llegas—me decía.—Hoy es domingo, y mi familia se ha ido á dar un paseo por Vichy. Me encuentras solo. Vamos á tomar un vaso de zumo de cepas. Entrémos.

—Mi buen Bignat, estoy muriéndome de sed.

—Será cosa de un instante... Sólo el tiempo necesario de bajarme por la trampa, volver en seguida... Siéntate y aguarda.—

Vaso, tras vaso, pronto dimos cuenta de la botella. Bignat me dijo tranquilamente:

—¿Verdad que no esperabas encontrarme en una granja?

—¡No, á fe mía!

—Figúrate que, á mi salida del regimiento, el coronel me dirigí al conde de Montpérdux, que le había pedido un maquinista para el automóvil. Jamás había conducido yo tales armatostes. Mi aprendizaje fué tarea de algunos días. Luego, en marcha por la Costa de Azur... tres meses en Niza, dos meses en un castillo de Turén, el verano en Vichy... ¿Qué? ¿Una vida de príncipe de mil demonios!... No puedes formarte idea de lo riesgoso de mi situación: magnífica contrata, buenos vestidos, rica mesa, viajes, consideraciones, gratificaciones á veces, una cosa en proporción de otra. No trocara mi colocación por un cargo de subprefecto, y no hubiera dejado de ser maquinista á no ocurrir un suceso... Pero no sé, no sé si debo contártelo.

—¡Bah! entre dos antiguos compañeros de armas...
—¿Quedaré entre nosotros lo que voy á decirte?
—Te lo juro.
—Vaya, pues. Hará tres años por el mes de junio, iba yo conduciendo una máquina de veinte caballos en la cual se

habían acomodado el amo, su esposa y sus dos niñas. Habíamos partido á la hora del crepúsculo. Era una hermosa velada aquella á fe mía. La carretera no podía estar mejor.

—Es preciso que á las nueve estemos en Vichy—M. de Montpérdux me había dicho.

Después de consultar mi reloj, yo había echado el automóvil á la velocidad de 40 por hora, cuando, á 30 metros del puente... el puentecito que ves allí, surgió un obstáculo en forma de una carretera de hierba arrastrada por una yunta de vacas que conducía una joven. La yunta tenía casi obstruido el centro del camino entre los dos pretiles del puente y la joven iba á la izquierda de su carretera.

Mi mano se crispó en el volante; un vaho de vértigo circundaba mis sienes... Al pasar, distinguí confusamente una forma humana que, llana de sobresalto, caía entre la sombra de la carretera... Deslizóse fulgurante el automóvil entre la forma y el pretil; consideré entonces conjurado el peligro.

Pero juzga tú cuál sería mi espanto cuando al día siguiente leí en *Le Petit Journal*:

«Ayer, á las ocho y media de la noche, un automóvil que se dirigía á Vichy aplastó materialmente el pié izquierdo á una joven de dieciocho años.

»Semejante desgracia ocurrió en el puente de las aguas. Se busca activamente al autor de ella.»

Bignat llenó la pipa, y después de encenderla, prosiguió:

—No fui á denunciarme. Viví durante unos tres meses en una especie de abstracción que me quitaba completamente el sueño. Tú me has conocido en el regimiento, y sabes que en él no pasé nunca por cobarde. Pues bien: en aquella época llegué á saber lo que era el miedo ruin y solapado con ribetes de cobardía. Y aquel temor parecía derivado de un sentimiento todavía más penoso, más angustioso aún: veía en mis insomnios á una de esas cumplidas mozas que crecen en el fecundo suelo de las llanuras, con la faz sonriente, las mejillas rosadas, los ojos negros, robustas las formas... y un pié mutilado.

Cuanto más cuerpo tomaba en mí la imagen, más atroz y sangrienta aparecíame la herida. Había momentos en que me hallaba sometido á la impresión de unas carnes blancas aplastadas y esparcidas en un charco rojo; otras veces, declamé á mi mismo: «Siento que padezca; pero es tanto suya como mi la culpa.» Pero esta reflexión no me daba alivio alguno; en el fondo me sentía culpable.

Figúrate una joven yendo tranquilamente al lado de sus animales, con la frente serena á la luz de la luna, fantaseando con las estrellas, y estúpida, ferocemente mutilada á dos pasos de su alquería por un señor que tiene el capricho de andar á 40 por hora. Si hollar una flor ya infunde escrupulo, tanto más es de razón que traiga recordamiento el haber triturado una planta humana llena de salud y fuerza. ¡Ay! amigo del alma, creo que tomé el mejor de los partidos; no me hubiera sido posible vivir mucho tiempo con semejante idea sin que ésta, al fin me hubiese hendido el cerebro.

A últimos de la temporada, vine á Pont des Eaux, entré en la granja con pretexto de beber un trago, y vi mi obra... el pié de caucho y la cojera resultante. La madre de la joven me decía:

—¿Es una viva lástima, buen señor!... una verdadera lástima ver á una niña así lisiada por toda su vida... por culpa de los desenfadados que andan hoy por las carreteras creyéndose con derecho á aplastar á todo el mundo por la sola razón de que no se puede alcanzarles.—

En aquel momento, me echó la joven una mirada tranquila é impregnada de una resignación casi sonriente. Y me pareció la chica aún á más bella que me la había figurado... Deslizóse en mí algo muy dulce mezcando con cierto pesar que me oprimía la garganta... Aguarda: voy por otra botella; luego quiero que veas la alquería.

Chocamos nuevamente los vasos, y Bignat continuó así:

—Pues bien, amigo mío, creo que, á veces, la felicidad se enlaza con las cosas peores... Pronto hará tres años que me casé con Juana... y he encontrado en ella el dechado de las esposas. Cada día nos queremos mas el uno al otro. Aque nos capaz de fundir la idea que se está soñando. Tú ni puedes sospechar siquiera este sentimiento.

Al verla estropeada... estropeada por mi culpa... siento en mi corazón un manantial de ternura, un manantial sin fondo. Con frecuencia, al volver del campo me dan tentaciones de llevarla á casa en brazos. Podrá esto ser tonto, pero es así, tal como sueña.

A ninguna otra mujer hubiera podido amar hasta tal punto... Mira, el domingo pasado fuimos á dar una vuelta por Chateldon.

—No voyas tan cerca de mí—me dijo al aperrnos del ferrocarril—pues yo te pondría en ridículo.—

Su idea fija en el temor de que me en cuentren ridículo viéndola cojear á ella.

Entonces, pasé orgullosamente su bra zo debajo del mio, y la abracé sin ceremonia alguna. Las lágrimas asomaron á sus ojos, y á mi vez, yo tenía el corazón oprimido y aún me daban ganas de decirle en voz alta: «Te lo debo. Juana mía... Yo fui quien te estropeé... por mi te encuentras mutilada.» Pero no me atrevi... jamás me atreveré á confesárselo.

De Política

Los liberales

Escribe un corresponsal desde la Corte:

«La crisis que ha dado como resultado la sustitución del señor Urzáiz por el señor Echegaray, ha puesto de relieve la situación de enojo en que se encuentran los personajes liberales. Como final de la crisis se sabe que el señor Montero Ríos no quiere hablar con el señor Urzáiz, y que éste no dirigirá la palabra en el sucesivo al jefe del gobierno. El señor Villanueva, queriendo vengar supuestos y antiguos agravios del señor Urzáiz, le trató duramente, y el señor Urzáiz se propone ventilar esta cuestión á su debido tiempo.

El señor Lopez Puigcerver no entró en el ministerio de Hacienda, porque se encuentra á media correspondencia con el conde de Romanones y mantiene su enemistad con el señor Moret. Se habló de don Amós Salvador y se supo que el ex-ministro de Hacienda ha cortado sus relaciones personales con el jefe del gobierno. En el señor Canalejas no había que pensar, porque el elocuente orador democrata no quiere formar parte del gobierno, y el señor Montero Ríos temió hablar de un moretista, considerando que ya tiene bastante con el conde de Romanones dentro del ministerio. En tal situación el presidente del Consejo pensó en el señor Echegaray, amigo suyo de la intimidad, que no ha de buscarle conflictos y que había de ser poco discutido por tratarse de una gloria nacional. No se sabía que el señor Echegaray fuese monárquico, pero sin duda lo era cuando ha prestado juramento como ministro de la Corona.

Los monteristas están muy satisfechos, pues á excepción del señor conde de Romanones, todos los ministros son amigos personales del señor Montero Ríos, y no tiene éste que temer el planteamiento de cuestiones como la de los créditos de obras públicas. Cuando se habla de la retirada del señor Montero Ríos de la presidencia del gobierno antes del invierno, para que le sustituya el señor Moret, sonrien maliciosamente, manifestando que la mayoría será monterista y que la presencia del jefe del gabinete no es indispensable en todos los actos parlamentarios, cuando hay un ministerio unido que responde de todos los acuerdos individual y colectivamente. Los monteristas dan á entender que aún en el supuesto de que el señor Moret fuese presidente del Consejo de ministros por serle imposible al señor Montero Ríos resistir el terrible frío del invierno madrileño, el señor Moret resultará un prisionero de la mayoría y el ejecutor de la voluntad del actual jefe del gobierno.

Lo cierto es que los señores Moret y Canalejas, convencidos de que han perdido la batalla, se resignan por ahora y quieren lograr por halagos y sumisión traer á las Cortes un grupo parlamentario de amigos completamente adictos á sus personas. Hasta ahora la táctica que se viene siguiendo en el ministerio de la Gobernación, resulta favorable para el señor Montero Ríos, y encima los señores Meret y Canalejas tienen que quedarle agradecidos. En las provincias donde los monteristas dominan no se presentan candidatos moretistas ni canalejistas, con el pretexto de que aquellos lograrán fácilmente el acta y los segundos podían ser derrotados por los republicanos ó los conservadores. En las provincias donde hay lucha de moretistas y canalejistas, resuelven en el ministerio de la Gobernación que se presenten iguales candidatos por ambas partes y la diferencia resultante la recoja un amigo del señor Montero Ríos. Recientemente se ha acordado que en una provincia andaluza se presenten un canalejista y un moretista. Andaba en litigio un distrito de la misma provincia esencialmente canalejista y el jefe del gobierno no ha dicho:

—Bueno, pues para evitar discusiones enojosas yo designaré el candidato de ese distrito.

Como el distrito es canalejista quien sale ganando en la disputa? Este y otros hechos semejantes tienen desesperados á moretistas y canalejistas; pero ahora no les queda más remedio que resignarse, porque si se indignan pueden perder más.

Se dijo que el señor Urzáiz abandonaba el partido liberal y que en plazo no lejano iría á unirse con el señor Maura. El ex-ministro de Hacienda ha desmentido la noticia; pero después de lo sucedido con el señor Urzáiz y el jefe del gobierno, fácil es suponer el estado

de ánimo del primero y su entusiasmo por el señor Montero Ríos y la obra del gabinete.

Al señor Canalejas le ha producido verdadera indignación que las acciones del Banco de España hayan subido con motivo de la crisis, y no pudiendo contenerse, dijo en su periódico algo de lo que sentía. Sin embargo, este y otros relámpagos que también brillan entre los moretistas, no anuncian la proximidad de la tormenta, pues hasta pasadas las elecciones nadie tiene derecho á enfadarse, como dice un personaje democrata.»

Saludos y besos

No hace muchos días que en el *Heraldo de Madrid*, la simpática é ilustrada *Claudine*, en una de sus *Frustrerías*, recogiendo las advertencias higiénicas del Dr. Nalpas, abogaba por substituir en sociedad el saludo de apretones de manos, causa segura de adquisición de enfermedades por contagio, por el *Temenach*, saludo oriental.

Estoy de acuerdo con *Claudine*; el estrecharse las manos al saludarse, puede ser medio seguro de absorber por contagio, á través de los poros de la piel de la mano, gérmenes de muchas dolencias infecciosas, constitucionales, discrásicas, etc., y resultamente creo que todos ganaríamos mucho con que se desterrase de las prácticas de cortesía y afecto social el apretón de manos, substituyéndole por el *Temenach* ó por otro saludo cualquiera, con tal que sea mímico, y en el cual no haya contacto cercano de epidermis.

Y esto mismo que digo de los efusivos apretujones de manos, digo de los besos, práctica que estimo peligrosísima, sobre todo para las mujeres y los niños.

La costumbre establecida como fórmula social de afecto, las más veces fingido, de besarse las señoras á la entrada y salida de las visitas y hasta en pleno paseo y en la vía pública, así como el que se besa á los niños como muestra de cariño ó que los niños se besen entre sí, es fórmula que debe cuanto antes desterrarse en absoluto de nuestras costumbres sociales, por ser el beso vehículo comunicativo evidente de un sin fin de gérmenes productores de enfermedades que de tal forma se adquieren por contagio.

¿Que cuáles son esas enfermedades? Pues la tuberculosis, la sífilis, la pulmonía, el herpetismo, la difteria, el escorbuto, y un sin fin más que formarían larga lista; y es triste, tristísimo, que la costumbre imponga, en el saludo efusivo de damas y niños, el contacto de labios y mejillas, que pueden ser causa de adquisición de tales dolencias.

La boca humana es nido fecundísimo donde se alojan una porción de gérmenes microbianos infecto contagiosos, y el beso es, por tanto, portador seguro de esos diminutos anarquistas de nuestra organización.

Suprimase, pues, el beso social y quede sólo perenne é incolmte el beso íntimo del amor conyugal y filial, pues los besos que se dan los padres y los que éstos prodigan á sus hijos no son nocivos, no pueden transmitir otras enfermedades que no hayan sido transmitidas por ley de herencia fisiólogo-patológica.

Fuera de estos casos, el beso debe desterrarse, como en absoluto debe también desterrarse el saludo estrechándose las manos; sustituyánsese estos saludos por otros que estén exentos de contactos de epidermis y membranas mucosas, sean cuales fueran, pues esto es ya asunto que no compete resolver al higienista: debe inventarlo é imponerlo la moda.

DOCTOR CORRAL Y MAIRA.

(De A. B. C.)

PALMA

En la *Gaceta* del día 17 se convoca á los alumnos del Conservatorio de Música á los concursos para optar á los premios *Gerard y Estela*.

En una relación de sargentos y licenciados que han sido significados para destinos (*Gaceta* del 18) figuran el soldado José Verd Bibiloni, para peón caminero de Sansellas, con 300 pesetas anuales; y el sargento licenciado Juan Lopez Redondo para Consejero del Teatro Principal de Palma, con 720.

Por R. O. inserta en la *Gaceta* como dijimos por telegrama del 19 del actual, se ha autorizado la habilitación del puerto de Son Buñola, para el embarque, en régimen de Cabotaje, de tejas, ladrillos y demás obras de barro ordinario, con documentación é intervención de Aduana de Sóller.

Han sido declaradas con derecho á pensión, por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, doña Paula Cardell Ojivera, hijos y entenados y doña Juana Monjo Tomás, la primera con 1650 pesetas anuales y la segunda con 1.125 pesetas.

BIBLIOTECA SOCIOLOGICA INTERNACIONAL

PUBLICADA POR LA CASA HENRICH Y COMPAÑIA

- Trata de Pedagogía, Estética, Economía, Criminología, Ética, Filosofía. Publica esta biblioteca las obras más celebradas de los sociólogos alemanes, ingleses, escandinavos, franceses, italianos, españoles, belgas, norteamericanos, etc., que han alcanzado mayor éxito por la originalidad de su doctrina y por sus tendencias fecundas y renovadoras.

Precio de cada tomo: 0'75 pesetas

De venta en la librería de AMENGUAL Y MUNTANER, Cadena 2, Palma.

ULTIMAS COTIZACIONES

Table with 2 columns: VALORES LOCALES and VALORES PUBLICOS. Lists various financial instruments and their prices.

Bibliografía

Hemos recibido el cuaderno número 1 del «Manual de Tenedor de Libros y Contador Mercantil» por Luis G. Barrios. Es un método científico para aprender por sí solo la Teneduría de Libros y la contabilidad...

señor Montero, hallándose el señor Moret muy excitado, lo mismo que los pertenecientes al grupo liberal.

La conferencia ferroviaria Madrid 24 á las 13'15 Se ha celebrado la inauguración de la conferencia ferroviaria para la rebaja de las tarifas de transportes.

La reunión la presidió el ministro de Agricultura, señor Conde de Romanones. Este pronunció el discurso inaugural demostrando la conveniencia de la rebaja de las tarifas de transportes...

Le contestó el señor Bauer representante del las compañías declarando que estas se hallan animadas de buen deo demostrado por el presidente, si bien, ha dicho, parece que se pide la supresión de las tarifas, no su reducción...

Tomaron parte otros oradores demostrando en sus discursos una tendencia favorable á la unificación de dichas tarifas.

Próximo Consejo.—Viaje de García Prieto.—Incidentes electorales en Sevilla.

Madrid 24 á las 10'15 10'15 Bilbao.—Entre un republicano y varios socialistas se promovió anoche una reyerta en una taberna.

Un concejal republicano suscitó anoche otra reyerta en una taberna con un concejal socialista, disparándose varios tiros, cayendo muerto un individuo perteneciente á la «Juventud Republicana» de Santiago.

Dícese que hay otros heridos de suma gravedad. Los ánimos se hallan excitadísimos.

Dichas reyertas han adquirido tan grandes proporciones que han degenerado en grave motín.

En diferentes calles de la población se ha reproducido la lucha.

Las autoridades han adoptado las medidas oportunas para depurar los hechos y restablecer la tranquilidad pública, justamente alterada, haciéndose muchas detenciones.

Desavenencias entre monteristas y moretistas. Madrid 24 á las 11

Entre los liberales han empezado á cundir las desavenencias, rotas al llegar á la designación de candidatos para diputados.

La lucha electoral entre moretistas y monteristas es grande, habiendo venido á exacerbarla el procedimiento hecho contra el alcalde de Coronil por los monteristas, cuando dicho alcalde figura entre los amigos del señor Moret.

Los moretistas claman contra esta persecución de que son objeto por los amigos del

Últimas noticias

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular) Temores infundados.—Revisión Madrid 24 á las 17'15

Barcelona.—Las grandes precauciones que se tomaron por las autoridades al anunciarse que se declararían huelga los conductores de tranvías han resultado infundadas.

En Mataró continúan tomándose precauciones. Las fábricas que pararon con motivo de los sucesos del día 20, reanudarán el trabajo el lunes.

La autoridad militar ha dispuesto la revisión de la causa seguida contra un joven que agredió á la Benemerita, revisión pedida por la defensa.

Los cumpleaños de la Reina.—Conferencia. Madrid 24 á las 18'15

San Sebastián.—En el palacio de Miramar no se han efectuado fiestas de ninguna clase apesar de ser hoy los cumpleaños de S. M. la Reina madre, á causa del duelo de la Princesa de Asturias.

El Rey visitó los cruceros españoles Extremadura y Princesa de Asturias.

Mañana en el palacio de Miramar S. M. tendrá una conferencia con el exministro de Hacienda señor Urzáiz.

Banquete político Madrid 24 á las 18'15

San Sebastián.—En el Monte Ulia se ha celebrado el banquete político asistiendo el Presidente del Consejo de Ministros señor Montero Rios, el Ministro de Marina señor Villanueva y el de Instrucción Pública señor Mellado.

En los brindis reinó mucho entusiasmo.

Combate de rusos y japoneses.—Declaraciones de Deronbede. Madrid 24 á las 18'15

San Petersburgo.—Noticias de Vladivostok dicen que entre el séptimo cuerpo japonés y las tropas moscovitas que acudilla el general Kazbek se está librando un encarnizado combate en el río Tumen.

Los nipones, al mando del general Hasegawa, atacan con energía las posiciones rusas, pero hasta el presente no ha conseguido apoderarse de ellas.

Calculase que el efectivo de las tropas japonesas que atacan á la guarnición de Vladivostok es de treinta mil hombres.

Viena.—El nacionalista francés Mr. Deroulede ha declarado que su estancia en esta capital será larga.

Viaje.—Fallecimiento Madrid 24 á las 18'15 El Ferrol.—Ha zarpado

con rumbo á San Sebastián el cañonero «Marqués de la Victoria» conduciendo á su bordo al Capitán General del Departamento señor Cincunegui.

Ha fallecido el comandante de Infantería de Marina señor Boado, hermano del ayudante del Rey, del mismo apellido.

Representante del Sultán.—La conferencia de Marruecos en Madrid. Madrid 24 á las 18'30

Londres.—Telegrafían de Tánger que el Sultán ha nombrado á un ministro de negocios extranjeros Benassar Ghaman para que le represente en la conferencia internacional.

El «Daily Graphic» asegura que la conferencia sobre Marruecos se celebrará en Madrid.

Paris.—Un despacho de San Petersburgo da cuenta de que han ocurrido más desórdenes en Cronstadt, en los cuales parte de la guarnición ha hecho causa común con los perturbadores.

Asuntos electorales.—Convenio comercial. Madrid 24 á las 19'30

El ministro de la Gobernación, señor García Prieto, ha marchado á San Sebastián en el primer exprés para conferencia con el señor Montero Rios sobre asuntos electorales, habiéndose aplazado hasta su regreso el consejo que debía celebrarse.

El ministro de Hacienda señor Echegaray y el de Estado Sánchez Román, han celebrado una larga conferencia sobre la prórroga del convenio comercial con Suiza.

Mencheta (De nuestro corresponsal especial) Bartolomé Amengual en la Asamblea ferroviaria.

Madrid 24 á las 21 En el exprés ha llegado Bartolomé Amengual que lleva la representación de la Cámara de Comercio de Barcelona en la Asamblea ferroviaria.

Dados los estudios que tiene hechos Bartolomé Amengual sobre los asuntos objeto de la Asamblea, es indudable el buen desempeño de dicha representación.

Corzuelo. OBRA NUEVA

LIBRE DE AMICH E AMAT del B. Maestro RAMON LULL

Novísima edición en texto original directamente copiado de un códice trecentista, con premio, notas y glosario de M. OBRADOR Y BENASSAR, archivero mallorquín.

Forma un elegante volumen de 215 páginas esmeradamente impreso, con cubiertas de color, portada á dos tintas y tipos elzevirianos, y se halla en venta en la librería de Amengual y Muntaner, en dos ediciones: En papel vergé agarranzado. 2'50 ptas. id. de hilo, más prolongado 4'00 »

IMPORTANTE Todo antiguo ó nuevo suscriptor de LA ALMUDAINA que pague un año por adelantado recibirá gratis un libro del valor de dos pesetas, cuyo libro podrán escoger. También los que paguen un año podrán elegir un tomo de los «Ensayos religiosos políticos y literarios» de Quadrado, editados por la casa Amengual y Muntaner. Si paga medio año recibirá un libro de á peseta, también á escoger.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA, en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, fúlcera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS Marca «STOMALIX», Serrano, 30, Farmacia MADRID Y principales del mundo.

REPASO DE CIENCIAS Don Jaime Alorda Sampol Licenciado en Ciencias Naturales alentado por los satisfactorios resultados obtenidos en años anteriores, abrirá el día 15 del actual un curso para los alumnos que en Septiembre próximo deban examinarse de las asignaturas de Agricultura, Historia Natural y Fisiología. Para inscribirse, Harina 28, principal de 9 á 11.

SE HALLA VENDIBLE en la librería de Amengual y Muntaner una magnífica SAGRADA BIBLIA versión castellana de Torres Amat, con innumerables y soberbias ilustraciones del famoso grabador Gustavo Doré, con aprobación de la Autoridad eclesiástica. CUATRO TOMOS en folio mayor con viñetas y virgulas en todas las páginas, y espléndidamente encuadernados. Edición de Montaner y Simón, Barcelona, 1871. Costarán los cuatro tomos 250 pesetas, y 80 pesetas la encuadernación. Pagando al contado, se dará por 200 PESETAS.

ALLENTE DE ORO 25—BROSA—25 Conservará la vista quien use en verano GAFAS O LENTES AHUMADAS Gran surtido en toda clase de lentes para vista cansada y miopía. Cristales roca garantizados Composturas Estampería y Molduras para Cuadros. Precios muy económicos

A LOS ANTIGUOS SUSCRIPTORES DE Rondays Mallorquines Se ha publicado el tomo IV de esta colección, con las mismas condiciones de número de páginas, volumen y papel que los tomos anteriores. Se vende á 2 pesetas en las librerías de AMENGUAL Y MUNTANER, Guasp, Mir (D. José) y librería Religiosa (Brossa).

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO

(Recibido en Barcelona hasta la hora de salida del vapor-correo de Palma) Madrid 24 á las 5 tarde. La Conferencia de productores y ferroviarios. La Asamblea ferroviaria y de fuerzas vivas del país se ha reunido á la hora anunciada en el Paraninfo de San Carlos. Preside el conde de Romanones quien tiene á sus lados á los señores Requejo y Daniel López. Actúan de secretarios los señores Acunaz, Bermúdez, Alcover y Tamarives. El conde de Romanones está alocado y no puede hablar. Lleva el discurso de apertura escrito y lo lee don Daniel López. Discurso de Romanones. Empieza el discurso saludando á los concurrentes. Dice que el Gobierno ha preferido la información oral á la escrita para resolver el problema objeto del Congreso. Afirma que se protegerán todos los intereses y se ampararán todas las fuerzas vivas. Invita á todos para que de una serena controversia surjan soluciones equitativas. Solicita que se llegue á un acuerdo en el punto relativo á la unificación de

escuchar y conceder todo lo humanamente posible.

Entendemos que esta Asamblea es una obra de pacificación moral. Vuelve á examinar las actuales tarifas y dice que si las Compañías bajaran un 10 por 100, en las tarifas de los trigos, por ejemplo, perderían tres millones de pesetas mientras el consumidor solo obtendría una rebaja de 20 milésimas.

De lo cual resultaría que las empresas sufrirían un enorme daño sin beneficio apreciable para el consumidor. Concluye diciendo que todos deben contribuir á fomentar la riqueza del país (Aplausos.)

El representante de las Cámaras El señor Maltrana, representante de la Cámara de Comercio de Madrid y en nombre de las demás, se felicita de la actitud del Gobierno y elogia al conde de Romanones que, sin descansar del viaje, ha venido á presidir esta reunión. Se felicita también de las palabras conciliadoras del señor Bañer.

También se felicita del número y calidad de los congregados. Se muestra partidario de la unificación de las tarifas, que es la gran aspiración de las clases mercantiles. Dice que la reforma debe abarcar cuatro puntos principales:

- 1.º Clasificación de las mercancías. 2.º Reducción de las tarifas. 3.º Tarifa máxima legal. 4.º Unificación á base de unidad de

peso y recorrido por kilómetro, para evitar que cueste más á veces enviar una mercancía á un punto próximo que á uno lejano.

Cita las trabas que se oponen al comercio por la diferencia de grupos de tarifas.

La Compañía del Norte tiene tres grupos y la del Mediodía, cinco. Termina señalando el lujo con que el Estado ha subvencionado á algunas líneas, con lo cual han resultado más protegidas unas regiones que otras. (Grandes aplausos)

Otros discursos El señor Farías pide que se unifiquen las tarifas para impedir que se apliquen á capricho.

En este momento piden varios concurrentes la palabra y se produce alguna confusión por querer todos hablar á un tiempo.

Se hacen oír los señores Piñol, Maestre, Albo, González Domínguez y Fuster. Para mañana Romanones dice que mañana se pondrá á discusión el cuestionario y se nombrarán, si así se acuerda, las ponencias que han de desarrollar los temas.

Estas ponencias las podrán formar igual número de productores y representantes de las Compañías, presididas por un funcionario del ministerio. Asimismo las ponencias podrán estudiar los puntos del cuestionario y dar

dictamen enseguida ó aplazar este punto para más adelante. Cree preferible esto último, suspendiendo la Asamblea las sesiones, pero continuando sus estudios las ponencias, volviendo á reunirse la Asamblea en Septiembre ó Octubre para aprobar los acuerdos y conclusiones que deban someterse al Parlamento.

Esta noche celebrarán distintas reuniones varias personalidades de la Asamblea, para resolver estos puntos y nombrar en principio las ponencias.

Rusia y Alemania.—Entrevista de los emperadores en el mar. Se cree que el czar estará de regreso en Petersburgo mañana por la mañana.

La reserva con que se han llevado los trabajos para la entrevista de los emperadores, ha obedecido al hecho de haber sido ellos mismos, personalmente, sin intervención de ningún dignatario de las respectivas cancillerías, los que lo han convenido en correspondencia mediada desde hace muchos días.

Sólo tenían conocimiento de ello algunos miembros del Consejo privado del czar que le son decididamente adictos y que han guardado absoluta reserva.

En San Petersburgo ha causado mucha impresión la noticia de la conferencia en alta mar.

En los centros oficiales se afirma que esta entrevista no afectará poco ni mucho á la alianza que existe entre Rusia

y Francia, pues ella forma la base de la política internacional de Rusia.

Aducen como una prueba de esto, que Rusia apoyará á Francia en Conferencia internacional sobre Marruecos, que á ese objeto se ha adherido á la Conferencia, no obstante no tener intereses propios que defender en el imperio africano.

El czar sólo va acompañado del barón Eberle, ministro de la Corte. El ministerio de Negocios Extranjeros no estará representado ni por Laudistori ni por ningún otro funcionario.

Los emperadores celebrarán dos conferencias una esta tarde á bordo del Hoernsoltern y otra mañana á bordo del Estre la Pilar.

Un corresponsal dice que el emperador Guillermo está muy preocupado por los progresos que ha realizado y está haciendo cada día más la revolución rusa.

OBRA NUEVA LA NOSTRA ARQUEOLOGIA LITERARIA seguida de extensos comentarios y notas bibliográficas, por M. Obrador y Benassar, Archivero de la Excm. Diputación Provincial. Forma un elegante volumen de 124 páginas impreso con tipos elzevirianos, cubiertas de color y portada á dos tintas.—Hállase en venta, en la librería de AMENGUAL Y MUNTANER, á 2 pesetas.

ITINERARIO DE LOS SERVICIOS MARITIMOS DE LAS ISLAS BALEARES

SALIDAS DE LA PENINSULA
De Barcelona para Palma, directo, lunes, miércoles y jueves a las 18'80.
De Barcelona para Mahón, directo o domingo a las 18'80.

De Barcelona para Mahón con escala en Alcúdia y Ciudadela, martes a las 14.
De Valencia para Palma con escala en Ibiza, viernes a las 12.
De Barcelona para Ibiza con escala en Palma, sábados a las 18'80.
De Alicante para Palma con escala en Ibiza, domingos a las 12.

De Palma para Alicante con escala en Ibiza, viernes a las 12.
De Mahón para Barcelona directo, viernes a las 18'80.
De Mahón para Barcelona con escala en Alcúdia y Ciudadela, domingos a las 6.
SERVICIOS ENTRE LAS ISLAS DE MALLORCA Y MENORCA
De Palma para Mahón, jueves a las 18'80.
De Mahón para Palma, martes a las 18'80.

SERVICIO DE TRENES PARA VIAJEROS QUE RIGE DESDE EL 10 ABRIL 1905.
De Palma a Manacor y Felanitx a las 7'40 m., 2 y 6'15 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) t.
De Palma a Manacor y La Puebla a las 7'40 m., 2'80 y 6'15 (mixto desde Empalme) t.

De Manacor a Palma a las 2'90 (mixto) 6'30 m. y 5'15 t.
De Manacor a Felanitx y La Puebla a las 6'30 m. y 5'15 (mixto en los ramales) t.
De Felanitx a Palma, Manacor y La Puebla a las 6'40 m., 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde Empalme) t.
De La Puebla a Palma, Manacor y Felanitx a las 6'55 m., 1 y 5'25 (mixto hasta Empalme) t.

| PUNTOS DE PARADA Y HORAS QUE BALEN LAS 10 H. 15 MIN. CORRIENDO DE ESTA CAPITAL PARA LOS PUEBLOS DEL INTERIOR DE LA ISLA. | | | |
|--|------------------|---------|---------|
| Pueblos | Puntos de Parada | Salidas | Llegada |
| Andraitx | Palmas 95. | 2 | 7 m |
| S'Arroca | Id. | 2 | 7 |
| Capdeffà | Santacilia. | 2 | 8 |
| Calvià | Id. | 2 | 8 |
| Esportas | P. del Olivar | 2 | 9 |
| Establiments | Id. | 2 | 9 |
| Estallosch | Id. | 2 | 9 |
| Bañabuñer | Id. | 2 | 9 |
| Puigpunyent | Id. | 2 | 9 |
| Valladmosa | S. Miguel 64. | 2 | 8 |
| DEYA | Id. | 2 | 8 |
| Sóller | S. Miguel 80. | 2 | 8 |
| Buñola | Id. | 2 | 8 |
| Lluchmayor | Bauló 6. | 2 | 8'80 |
| Santanyí | Id. | 2 | 8'80 |
| Campor | Id. | 2 | 8'80 |

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: ENCAJES, REAL CE, MATICES, PUNTO VAINICA, ETC., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central a misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a Ptas 2'50 semanales

La Compañía Fabril Singer
Concesionarios en España
ADCOCK Y C.
Sucursal en la provincia de las islas Baleares
PALMA DE MALLORCA, Jaime II, 4.

CARNE LIQUIDA del Dr. VALDES GARCIA DE MONTEVIDEO
ALIMENTO TONICO RECONSTITUYENTE

Extracto líquido elaborado con la mejor carne de vaca del Uruguay.—Cada frasco de 150 gramos representa TRES KILOS de dicha carne.—Indispersable en las Convalecencias.—Eficacísimo y sin rival contra la Neurastenia, Anemia y Clorosis.—Es de aspecto agradable y sabor delicioso.—No irrita el estómago.—De venta en todas las Farmacias de las Baleares.—Rechácense las imitaciones.—Unicos representantes en España: LLOBET Y, MARTORELL—Barcelona.

4 á 8 ptas.
POR DIA
Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestras máquinas de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo.
Dirigirse: Compañía "La Colmena", S. S. S. S. 5, Calle Elisabets.—Barcelona.

PILOTO
Teniendo que salir para Argel dentro breves días el laud "San Antonio", desea encontrar Piloto.
Para informes: Comandancia de Marina de este puerto.
Se alquila
Parte de un primer piso amueblado con ó sin asistencia, tiene gas y completamente independiente.
Para más informes dirigirse á la calle del Mar, núm. 20

Servicios de la Compañía Transatlantica DE BARCELONA
Lineas de Cuba y Méjico
El día 17 de agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor ALFONSO XIII directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Colombia y Pacifico, con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela-Colombia, combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.
Línea de New-York, Cuba y Méjico
El día 26 de agosto saldrá de Barcelona, el 26 de Málaga y el 28 de Cádiz, el vapor M. CALVO directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.
Línea de Venezuela-Colombia
Saldrá el día 11 de agosto de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacifico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.—También carga para Maracaibo, Carúpano y Trinidad, con trasbordo en Curaçao.

27 AÑOS DE ÉXITOS CUENTA EL ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA
DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN
CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY - BAILLIERE)
1905
TRES VOLUMINOSOS TOMOS
Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.
CONTIENE:
DATOS Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Nomenclatura.—Vías de comunicaciones. —Telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Gobernaciones.—Industrial.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Fiestas.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc.—En fin, cuanto los datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficina del Estado, sector de la clase, a las personas de carrera, civiles, militares, librerías y eclesiásticas.
ES EL ÚNICO que contiene detalladamente la parte oficial de las Resoluciones de utilidad pública por RR. OO.
ES EL ÚNICO que contiene todos los pueblitos de España por orden alfabético, con sus datos, por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas o lugares, incluyendo en cada uno: su situación geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, torres, establecimientos de baños, círculos, etc.—La parte oficial, y 3.ª las profesiones, comercio e industria, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.
ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de aquellos, profesiones y calles los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia.
ES EL ÚNICO que da por sus dos órdenes de aquellos y profesiones los habitantes de Sevilla, Lisboa y la Habana.
ES EL ÚNICO que da una información completa de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.
ES EL ÚNICO que da una información completa de todos los Estados Hispanoamericanos.
ES EL ÚNICO que contiene Portugal completo.
ES EL ÚNICO que da una Sección especial, con las señas de las principales casas mercantiles en España, con el nombre y señas del representante.
Precio: 25 Ptas.
FRANCO DE PORTES
ES EL ÚNICO DE ESPAÑA QUE ESTÁ COMPLETO
ES EL ÚNICO QUE CONVIERNE AL ANUNCIANTE PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO
Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE e HIJOS, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.
Para encargos en la librería de Amengual y Muntaner.

PERRA
De raza ratonera, blanca, roja y negra, se ha extraviado. Buena gratificación al que la encuentre. Informes Centro de Argentes.

Venta
Una casa con buenas vistas situada en el punto más céntrico del Terreno, calle del Polvorín, núm. 15, se desea vender.
Para informes dirigirse en la calle de San Magín, núm. 169.

Línea de Filipinas
El día 5 de agosto saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ALICANTE directamente para Port Said, Colombo, Singapur y Manila sirviendo por Puerto de los Puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de Buenos Aires
El día 3 de agosto saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor LEON XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Línea de Fernando Póo
El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor M. L. VILLAVERDE directamente para Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.
Línea de Tánger
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.—Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

TODAS LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO
ESCAPAR EN TOMANDO EL
ELIXIR INGLUVINA GIOL
DE RESULTADOS CURATIVOS SORPRENDENTES
PONIENTE 31, BARCELONA

De venta en todas las farmacias

renombrados Milagrosos Confites COSTANZI
medicamentos Para las Estrecheces Uretrales
Uretritis—Prostatitis—Cistitis
Catarros de la Vejiga

COSTANZI
Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias, con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los solos que donan á las vías genitales urinarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.
Males Venéreos Purgación reciente ó crónica, gota militar, úlcera, etc.; cura radical, milagrosamente, en ocho ó diez días, con los renombrados CONFITES ó INYECCIÓN COSTANZI.—Un frasco Inyección Costanzi, pesetas 4.
Sífilis Curación radical con el Antisifilítico ROOB COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.
Teniendo la completa seguridad de que toda la persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciar el organismo con curas imperfectas se acuda á las especialidades COSTANZI, pues usando éstas á las primeras manifestaciones del mal, se estira en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retardará su maravillosa acción, pero en definitiva es esta infalible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite á los increíbles el pago una vez curados, mediante un trato especial.
Consultas médica en la calle Conde Asalto 4, Barcelona, todos los días, contestando gratis y con reserva, las que se hacen por escrito.
De venta en Palma de Mallorca, en la Farmacia de don Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera, número 14, en la de Don Ignacio Forteza Serra calle de Jaime II, núm. 21 y en sus Agentes generales para España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.

Avisos importantes
Rebajas en los efectos de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 p. en los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.
Servicio Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.
Para más informes Plaza de Antonio Maura, núm. 4

Billares de precisión
al contado y á plazos
Juan Targa Año 21 y Cervantes 1
(pidáanse catálogos)—Barcelona

Bronquitis
Inhalador Flaco
Tisis
IULMONIAS y demás afecciones de las vías respiratorias se curan y evitan con las INHALACION PLANAS de venta en todas las Farmacias, Depósito: Farmacia Valenzuela, Cuartera número 9, Palma.

Vapores directos
Línea de la América del Sur
Para Montevideo, Buenos Aires, Rosario de Santa Fé, saldrá el día 26 de Julio del puerto de Barcelona el vapor español **ARGENTINO**
Admite carga y pasaje para dichos puntos.
Línea de las Antillas
Para la Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Nueva Orleans saldrá de Barcelona el día 15 de Julio el vapor **CATALINA**
Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Nueva Orleans saldrá de este puerto el día 31 del corriente el vapor **CATALINA**
NOTA.—Se replica á los señores cargadores comprometan enseguida la carga que necesitan.
Para más informes dirigirse á los señores Martínez y Planas, Representantes, San Juan 20, Palma.
SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL (ANTES JULIUS G. NEVILLE)
Compañía anónima.—Capital 2.000.000 de pesetas.—Domicilio: Madrid, Mahón.—Talleres en Mahón.—Sucursal, Barcelona.—Central, Madrid, Alcalá, 33 y 35.—Delegación de la casa Grossley and Brothers, de Manchester, Motores á gas, Legítimos motores Grossley y para gas pobre, petróleo, alcohol, etc. de todas potencias.—Gasógenos sistema «Dawson».—Calderas y máquinas de vapor.—Devey, Paxman y Compañía.—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrifugas.—Bombas Blake.
Material de minas.—Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas gruesas.—Reparación de buques.—Construcción de metales.—Calefacción y ventilación.—Fundición de piezas hasta de diez toneladas.—Presupuesto gratis.—Motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.
Unico representante: Bernardo Estela, Palma de Mallorca
Tipo-Litografía de Amengual y Muntaner.—PALMA